

# 创业板市场推出条件已成熟

## 证监会首次公开创业板市场定位与制度设计

### 吸引高成长创业企业

在创业板的市场定位方面，尚福林表示，创业板市场要围绕提高自主创新能力，突出三个重点：一是重点服务于加快转变经济发展方式，推动产业结构优化升级；二是重点服务于统筹城乡与区域协调发展，推进经济质量的整体提高；三是重点服务于加强能源资源节约和生态环境保护，增强持续发展能力。

在创业板的制度设计上，尚福林表示，创业板市场要根据市场化改革原则，充分借鉴境外创业板市场成熟经验，结合我国中小企业板建设成功经验，在企业准入、发行审核、市场监管、交易运行和退市制度

备受市场关注的中国创业板市场推出条件已经成熟。近日，中国证监会主席尚福林在“第六届中小企业融资论坛”上表示，当前推动以创业板为重点的多层次市场建设的条件已经比较成熟。这是中国证监会首次向外界公开创业板的市场定位与制度设计，并首次宣布推出条件已经成熟。

等方面合理安排制度创新。创业板市场在制度设计上要合理确定创业板市场的准入门槛，突出对高成长性创业企业的吸引力，要适应创业板企业特点，上市公司要体现成长性、创新性和行业的多样性。

### 推出时机宜早不宜迟

尚福林还对创业板的具体筹备

工作进行了部署，表示要做好以下几项重点工作：一是制度安排准备。尽快制定并公布创业板发行及上市管理办法、审核制度、保荐制度，以及上市规则等；二是上市资源准备。建立和完善有效的企业上市资源培育机制，从源头上提高上市公司质量，使创业板有一个良好的起步和厚实的资源基础；三是技术系统准

备。梳理和确定创业板技术运行框架，做好交易、运行、结算、监察等系统的技术实现工作。

推出创业板，对中国资本市场的进步，具有十分重要的意义。而建设创业板市场，也是今年8月国务院批复的多层次资本市场体系建设方案的主要内容。

对此，包括全国人大常委会副委员长、民建中央主席成思危在内的专家学者都指出，建立创业板市场的条件已经具备，创业板市场的推出宜早不宜迟。同时，对于创业板市场，要严格监管，特别避免虚假信息、恶意炒作，发现问题要从严处理，真正保障投资者的利益。

本报记者 许超声

### 债市看盘

上周上交所国债市场小幅上涨，盘中震荡有所加剧，最终上证国债指数收于110.17点。全周共成交了13.6亿元，较前周大幅萎缩。本周一上证国债指数高开低走，最终收于110.14点。上交所企债上周小幅上涨，本周一上证企债指数继续上扬，最终收于113.71点。

最近国债现券市场的走势有三个特点：一是近期债市的成交量不断萎缩，一周成交量往往还赶不上牛市中一天的成交量，流动性正在逐步丧失；二是债市在上涨时不放量，下跌时却放量。如上周四，上证国债指数虽然大幅上涨了0.15点，但成交量仅为1.85亿元，而

### 债市宽幅震荡 慎防机构出货

上周二上证国债指数下跌0.09点，成交量却达4.44亿元；三是债市的成交量往往集中在部分券种上，如上周四1.85亿元的成交量主要集中在21国债7、21国债10和21国债12上，三个券的总成交量高达1.41亿元，占到当日总成交量的76%。从这些特征来看，债市离开真正回暖为时尚早，似有机构在指数翻红的掩护下逐渐减持的嫌疑。

从长期看，只要资金面最终趋紧，债市的下跌只是时间问题。短期债市的弱势整理格局难以改变，本周三中海集运A股将上网发行，届时机构可能筹集资金认购，市场资金面将再度趋紧，债市可能会出现一轮调整行情。建议投资者以保守操作为主。交行上海分行 许一览

### 上市公司百强工行当选最赚钱公司

2006年上市公司百强榜昨日出炉，工商银行和中国银行分别以利润总额1037亿元和786亿元排名前二，打破中国石化多年蝉联榜首局面。由中国企业改革与发展研究会、华顿经济研究院等主办的“第七届中国上市公司百强高峰论坛”公布

的榜单显示，截至今年1月9日，在3175家上市公司中，占总数7%的百强企业创造了达4719亿元的利润总额，占所有上市公司利润总额75%。

值得关注的是，百强企业的地域分布，再次突显中国区域经济发展的不均衡。本报记者 许超声

### 中国证券行业“伯乐奖”将推出

中国规模最大的证券专业研究员盛会——最佳“伯乐奖”评选即将推出，“伯乐奖”评选针对分布在中国证券行业基金、保险、信托、QFII、证券公司、投资公司的专业研究员，以及一些优秀的民间研究员。评选的方式是：由每位研究员选送3个最

能体现其研究水平的、最具成长性的上市公司，以研究成果为其服务对象带来的回报率作为评价标准。

本次评选活动由上海朝阳永续公司、中国跨市场资本研究中心、上海证券报以及腾讯公司等举办。

连建明

### 农行发行“本利丰”投资信托项目

上海农行即日起至9日发行“本利丰”第十四期人民币理财产品，主要投资于江苏吴中集团BT项目回购款资产支持受益凭证投资信托计划。理财资金由中国农业银行委托中诚信托投资有限公司，以受托人的名义投资于受益凭证投资计划。其间利息所得投资于银行存款、债券回购等固定收益类产品。本期理财产品预期年收益率为4.67%，个人投资者投资金额起点5万元人民币，每1万元递增。 顾海萍

### 工行发售新一期“聚金”外汇产品

市工行即日起至12月16日发售一款“聚金”外汇理财产品。

该产品为挂钩港股的结构性存款产品，属保本浮动收益型，所挂钩的5只股票均为大盘绩优股，包括金融、能源、建筑、通信等行业。根据挂钩股票表现，投资者每月可获得收益：(15%+挂钩股价表现)/12，保底为0，共有12次机会。投资期限为一年，起点金额为5000美元，并以100美元整数倍累加，在本市工行的各大理财网点均有销售。 黄侃

### 通用电器发布新品

美国通用电气公司GE数码相机日前在沪发布第二季新产品，从时尚卡片到1200万像素机型，GE为消费者展现了独特的创意。据悉，GE新品数码相机在像素上的提升，将给消费者带来更清晰的视觉效果。 屠仕超

新华网网互动平台：请访问 [HDXMNEXT.COM](#)，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。：访问记者的博客 ：获取更多信息 ：发表评论 ：参与投票 ：提供新闻线索或与本文相关的信息 ：征集新闻线索、征文等

君临商界 御驾人生

全新道奇凯领，专为商务与品质生活精心打造，现已震撼上市！

聆听商务风云，驾驭激情人生；进阶引领，携畅想全球23年之荣耀，以卓著的舒适性、安全性、操控性、动力性和实用性，完美平衡商务与生活；风尚设计，自成一格，豪华内饰，勾勒品位空间，出色操控与强劲动力，让驾驶商务与生活轻松惬意切换；Stow'n Go座椅和折叠系统，为您提供驾驶尽享商务梦想与高品质生活创造，武装美国速度，高速公路安全带五星级正面和侧面碰撞评级的道奇凯领为您保驾护航，助您从容驾驶精彩商务人生。欲知更多，敬请登陆[www.dodge.cn](http://www.dodge.cn)或致电400-6500-118。

上海名奇 021-52800816

竞界之道 出奇制胜

